

Резюме

Горбулін Володимир Павлович,

доктор технічних наук, професор, академік НАН України, директор Національного інституту стратегічних досліджень

Війна і мир: п'ять сценаріїв для України

Розглянуто воєнні, політичні, дипломатичні та соціокультурні аспекти можливих сценаріїв повернення тимчасово окупованих територій на Донбасі та анексованого Криму і подолання наслідків збройної агресії Російської Федерації проти України. Аналізуються причини тимчасової втрати Україною контролю над окремими територіями на сході та півдні країни. Показано вплив подій в Україні на глобальну безпеку.

Руснак Іван Степанович,

перший заступник Міністра оборони України, доктор військових наук, професор

Хижняк Володимир Віталійович,

начальник Науково-дослідного центру авіації Державної служби України з надзвичайних ситуацій, кандидат технічних наук, старший науковий співробітник

Національна безпека та підвищення обороноздатності України в контексті нових викликів і загроз

Проаналізовано діяльність органів державної влади України в процесі проведення комплексного огляду сектору безпеки і оборони України у зв'язку з Російською агресією на сході України та анексії Криму, перегляду положень основних документів оборонного планування та ухвалення нової редакції Стратегії національної безпеки України. Представлені концептуальні положення визначальних документів реформування сектору безпеки і оборони

Теледим Василь Максимович,

доктор військових наук, професор, начальник Національного університету оборони України імені Івана Черняховського,

Пунда Юрій Васильович,

доктор військових наук, старший науковий співробітник, начальник кафедри стратегії національної безпеки та оборони Національного університету оборони України імені Івана Черняховського

Косевцов В'ячеслав Олександрович,

доктор військових наук, професор, професор кафедри стратегії національної безпеки та оборони Національного університету оборони України імені Івана Черняховського

Погляди на організацію процесу управління підготовкою держави до оборони

У статті висвітлено основні проблеми управління підготовкою держави до оборони та окреслено можливі шляхи їх подолання, основою яких є запровадження підходів теорії стратегічного управління в практику управління підготовкою держави до оборони.

Розумний Максим Миколайович,

доктор політичних наук, старший науковий співробітник, завідувач відділу розвитку політичної системи Національного інституту стратегічних досліджень

Кризовий потенціал асиметрії міжнародних відносин

Досліджено реплікантні асиметричні зв'язки, які продукує світова система міжнародних відносин для її збалансування та підтримання у стані динамічної рівноваги. Зазначається, що ці зв'язки містять значний кризовий потенціал, але водночас можуть бути достатньо стійкими, оскільки функціонують на основі балансу інтересів і загроз для усіх учасників таких зв'язків.

Дулеба Олександр,

директор Дослідницького центру Словацької асоціації зовнішньої політики

Наслідки російсько-українського конфлікту для ЄС як «Європейського проекту»

Мета цієї статті показати загальноєвропейську сутність російсько-українського конфлікту, який може мати прямі наслідки для майбутнього ЄС як Європейського інтеграційного проекту. «Українська криза» має епохальне значення, вона кидає виклик можливості Європейського співтовариства і надалі виступати в ролі перетворюючої та інтегруючої сили в Європі, піднімає фундаментальне питання про майбутнє Євросоюзу. Останнє буде залежати від того, чи зуміє ЄС протистояти зовнішнім викликам Російсько-Української кризи, і наскільки глибокими

будуть її наслідки як для внутрішньої структури ЄС, так і для його ролі європейських справах.

Парахонський Борис Олександрович,
доктор філософських наук, професор, головний науковий співробітник Національного інституту стратегічних досліджень

Яворська Галина Михайлівна,
доктор філологічних наук, професор, головний науковий співробітник Національного інституту стратегічних досліджень

Модернізація і опір: зовнішньополітична доктрина Української держави

Досліджено проблеми відновлення Україною власної міжнародної суб'єктності, порушеної внаслідок російської агресії в умовах глобальної та регіональної конкуренції.

Розглянуто питання визначення пріоритетів зовнішньої політики України та запропоновані способи їх упровадження в умовах кризи міжнародної безпеки. Показано, що в сучасних умовах протидія російській агресії та іншим глобальним і регіональним деструктивним силам є найважливішим пріоритетом Української держави.

Власюк Олександр Степанович,
доктор економічних наук, професор, член-кореспондент НАН України, перший заступник директора Національного інституту стратегічних досліджень

Проблеми розбудова інноваційно-орієнтованої економіки України

Розглянуто проблематику формування інноваційно-орієнтованого типу розвитку України. Обґрунтовано необхідність запровадження інноваційного типу розвитку як компенсатора втрат, заподіяних воєнною агресією проти України, та чинника подолання відставання від розвинених країн. Стверджується, що без підвищення платоспроможного попиту населення та розблокування на корпоративному рівні фінансування відкладеного інвестиційного попиту, в тому числі через подолання збитковості національних підприємств, реалізація інноваційно-орієнтованої моделі розвитку буде неможливою. Обґрунтовується, що впровадження інноваційно-орієнтованої моделі економіки має бути підтримане заходами державної політики в науково-технічній, інноваційній, промислово-виробничій та міжнародній сферах.

Мерніков Геннадій Іванович,
кандидат історичних наук, вчений секретар регіонального філіалу Національного інституту стратегічних досліджень у м. Дніпропетровську;

Шевцов Анатолій Іванович,
доктор технічних наук, професор, директор регіонального філіалу Національного інституту стратегічних досліджень у м. Дніпропетровську

Розбудова української державності в умовах глобалізації та євроінтеграції

Розглянуто проблемні питання функціонування інституту національної держави в постіндустріальну

епоху. Визначено головні перестороги на шляху розбудови Української держави в сучасній геополітичній ситуації. Запропоновано можливі напрями інституційної трансформації з метою забезпечення реальної конкурентоспроможності національної економіки та інтеграції України до європейського цивілізаційного простору.

Вовканич Степан Йосипович
доктор економічних наук, професор, провідний науковий співробітник ДУ «Інститут регіональних досліджень ім. М. І. Долишнього НАН України»

«Аксіологія державотворчих концептів в умовах соціально-економічних змін, нових викликів і загроз національній безпеці»

У статті розглядаються питання зростання загроз державотворчим процесам, збереженню національної ідентичності та нові виклики суб'єктності України, її національній безпеці. У цьому контексті пропонується підвищити вагу складових української національної ідеї (УНІ) шляхом уведення їх в ранг стратегем (програм дій) урядової Стратегії сталого розвитку «Україна 2020».

Шайгородський Юрій Жанович,
доктор політичних наук, головний науковий співробітник Інституту політичних і етнонаціональних досліджень НАН України

Мотиваційно-сміслові основи стратегії суспільного розвитку

Стаття присвячена дослідженню сучасного етапу суспільного розвитку, висвітленню проблем реформування соціально-політичної системи. Наголошується на необхідності врахування особливостей нової політичної реальності у розробленні стратегії сучасних реформ. Обґрунтовується доцільність і необхідність урахування мотиваційно-сміслових аспектів реалізації стратегічних цілей у контексті реалізації європейського вектору суспільного розвитку.

Пилипчук Володимир Григорович,
доктор юридичних наук, професор, член-кореспондент Національної академії правових наук України, заслужений діяч науки і техніки України

«Сектор безпеки в контексті створення й захисту суверенної Української держави: історичні та політико-правові аспекти»

Розглянуто історичні, правові та політичні аспекти створення суверенної Української держави, формування національного сектору безпеки в 1990–1992 роках, актуальні проблеми дотримання конституційних прав і свобод громадян та історичні уроки захисту державного суверенітету. Розглянуто ключові історичні та політико-правові події щодо створення національних збройних сил і спеціальних служб, проаналізовано актуальні проблеми їх кадрового забезпечення. Визначено в контексті забезпечення національної безпеки основні принципи формування апарату державного управління в умовах євроінтеграції України.

Афонін Едуард Андрійович,
доктор соціологічних наук, професор, професор
кафедри державної політики та суспільного
розвитку Національної академії державного
управління при Президентові України,

Суший Олена Володимирівна,
доктор наук з державного управління, доцент,
завідувач лабораторії моніторингу суспільно-
політичних процесів Інституту соціальної та
політичної психології НАПН України

Закономірності та особливості української суспільної трансформації

У статті здійснено порівняльний аналіз соціетальних властивостей історичних епох модерну і пост-модерну, розкрито зміст модусів соціальної та соціетальної ідентичностей і на основі даних моніторингу соціетальних змін висвітлено закономірності та особливості суспільної трансформації в Україні.

Ожеван Микола Андрійович,
доктор філософських наук, професор, головний
науковий співробітник Національного інституту
стратегічних досліджень

Економічна й політична конкурентоспроможність українських медіа як питання національної безпеки та оборони

У статті досліджується парадоксальна ситуація, за якої вітчизняні комерційні медіа, перебуваючи переважно у власності олігархічних груп, демонструють із суто формально-економічної точки зору збитковість і низьку конкурентоспроможність. Така ситуація є аномальною й суперечить світовим трендам. У контексті національної безпеки та оборони питання конкурентоспроможності вітчизняних медіа є принциповим, оскільки вони є зняряддям стратегічних комунікацій, пропаганди та контрпропаганди, «інформаційною зброєю» у вимірах «гібридної війни» з Росією.

Коваль Олександр Пилипович,
доктор економічних наук, доцент, завідувач
сектору управління соціальними ризиками відділу
соціальної та демографічної безпеки Національного
інституту стратегічних досліджень

Пенсійне страхування держслужбовців: вимоги часу та інтереси держави

Проаналізовано сучасні тенденції державної політики щодо спецпенсій, у тому числі пенсій

держслужбовців. Обґрунтовано необхідність участі держслужбовців у накопичувальній професійній пенсійній програмі.

Рибка Сергій Володимирович,
кандидат технічних наук, голова правління
ПрАТ «Український інститут із проектування
і розвитку інформаційно-комунікаційної
інфраструктури «Діпрозв'язок»

Кільчицький Євген Васильович,
кандидат технічних наук, перший заступник
голови правління з наукової діяльності
ПрАТ«Діпрозв'язок»

Післегін Олександр Миколайович, радник голови правління ПрАТ «Діпрозв'язок» «Кіберпростір, управління інфраструктурою, кібербезпека»

Проведено системний аналіз та надана попередня оцінка стану усіх телекомунікаційних мереж, що є складовими національної інформаційно – комунікаційної інфраструктури. Визначено та обґрунтовано основні принципи побудови системи оперативно – технічного управління телекомунікаційними мережами України (СОТУ). Окреслені основні завдання та функції Національного центру оперативно – технічного управління телекомунікаційними мережами (НЦУ) як основної складової частини СОТУ. Визначені завдання забезпечення телекомунікаційним ресурсом систем централізованого оповіщення та екстреної допомоги; запропоновано варіанти можливих організаційно – технічних, технологічних та будівельних проектних рішень НЦУ.

Степико Михайло Тимофійович,
доктор філософських наук, професор,
заслужений діяч науки і техніки України,
головний науковий співробітник Національного
інституту стратегічних досліджень

«Виклики та загрози українській ідентичності в умовах російської агресії»

В статті представлено аналіз проблем, стану та тенденцій становлення загальноукраїнської національної ідентичності в умовах експансії на терени України ідеології та практик «русского мира». Окреслюються шляхи, чинники та механізми подолання кризи української ідентичності в окремих регіонах країни, визначаються напрямки консолідації суспільства на засадах українських цінностей.

Rezume

Gorbulin Volodymyr Pavlovych,

PhD, professor, academician of the National Academy of Sciences of Ukraine, director of the National Institute for Strategic Studies

War and Peace: The five scenarios for Ukraine

Military, political, diplomatic and socio-cultural aspects of possible scenarios of the return of temporarily occupied territories in Donbas and annexed Crimea and overcome the consequences of armed aggression by Russia against Ukraine were considered. The reasons of temporary loss of control over certain territories in the east and south by Ukraine are being analyzing. The influence events in Ukraine to global security.

Rusnak Ivan Stepanovych,

First Deputy of Minister of Defense of Ukraine, doctor of military sciences, professor

Huzhnyak Volodymyr Vitaliyovych,

Head of the Aviation Research Center of State Emergency Service of Ukraine, Ph.D., senior researcher

National security and increasing the defensive capacity of Ukraine in the context of new challenges and threats

The activity of the government of Ukraine in the process of a comprehensive review of the security and defense of Ukraine due to the Russian aggression in eastern Ukraine and the annexation of Crimea, the revision of the basic documents of defense planning and approval of new reaction of the National Security Strategy of Ukraine were analyzed. Conceptual paragraphs of defining documents of security and defence sector reforming.

Telelym Vasyl Maksymovich,

Doctor of Military Sciences, professor, head of National University of Defense of Ukraine

Punda Juriy Vasilyovych,

Doctor of National Security Sciences, senior researcher, head of National Security and Defence Department of the National University of Defense of Ukraine

Kosevzov Vyacheslav Oleksandrovych,

Doctor of Military Sciences, professor, professor of national security strategy and defense department of the National University of Defense of Ukraine

Views on the organization of the management training of state for defense

In the article the basic problems of management training for the defense of the state and outlines possible ways to overcome them, which are based

on the introduction of strategic management theory approaches in practice of state management training for defense were outlined.

Rozyznyy Maksym Myhaylovych,

Doctor of Political Sciences, senior researcher, head of the political system development of the National Institute for Strategic Studies

The crisis potential of the asymmetry of international relations

Replicative asymmetric connections that produces world system of international relations for its balance and maintaining in a state of dynamic equilibrium were studied. It is noted that these connections include a substantial crisis potential, but also can be quite stable, because operating on the basis of balance of interests and threats for all participants in such relationships.

Alexander Duleba,

director of the Research Centre of the Slovak Foreign Policy Association

Implications of the Russian-Ukrainian conflict for the eu as a “European project”

The aim of this article is to expose a European nature of the Russian-Ukrainian conflict, which does have direct consequences for the future of the EU as an arch of the European integration project. ‘Ukrainian crisis’ has an epochal meaning, which challenges capacities of the European communities/EU to act as a transformative and integrative actor in Europe. The current Russian-Ukrainian crisis marks three decades of the European integration project based on the EC/EU and brings fundamental question about its future. The latter will depend on the way the EU copes and will be coping with an external Russian-Ukrainian crisis as it will have profound impacts on its both own internal structure and a future role in European affairs.

Parahonsky Boris Oleksandrovych,

Ph.D., professor, chief researcher of the National Institute for Strategic Studies

Yavorska Galina Myhaylivna,

Doctor of philological sciences, professor, chief researcher of the National Institute for Strategic Studies

Modernization and resistance: foreign policy doctrine of the Ukrainian state

The problems of restoring Ukraine’s own international subjectivity instituted as a result of Russian aggression in the global and regional competition. The

question of prioritizing foreign policy of Ukraine was reviewed and ways of their implementation in a crisis of international security were proposed. It is shown that in today conditions countering Russian aggression and other global and regional destructive forces is the top priority of the Ukrainian state.

Vlasyuk Oleksandr Stepanovich,

Doctor of economical sciences, professor, Member of the National Academy of Science of Ukraine, first deputy of Director of the National Institute for Strategic Studies

Problems of development of innovation-oriented economy of Ukraine

The issues of forming of innovation-oriented type of development of Ukraine was considered. The necessity of introducing innovative type of development as a compensator of losses caused by military aggression against Ukraine was grounded, and the factor of catching up with the developed countries. It is claimed that without an increase of payable ability of population and unlock of deferred investment demand at the corporate level, including by overcoming the loss of national enterprises, implementation of innovation-oriented model of development will be impossible. It is substantiated that introduction of innovation-oriented economic model must be supported by measures of state policy in science and technology, innovation, industrial production and international spheres.

Mernikov Genadij,

Ph.D., executive secretary of the regional branch of the National Institute for Strategic Studies in Dnepropetrovsk;

Shevtsov Anatolij,

PhD, Professor, Director of regional branch of the National Institute for Strategic Studies in Dnepropetrovsk.

Development of the Ukrainian statehood in the context of globalization and European integration

The article deals with the problematic issues of functioning of the institute of the national state in the post-industrial era. Key cautions on the way of development of the Ukrainian state in the current geopolitical situation are defined. The directions of institutional transformation in order to achieve the real competitiveness of national economy, and integration of Ukraine into the European civilization space are offered.

Vovkanych Stepan

Doctor of Economics, professor, leading researcher SI "Institute of Regional Research n.a. M.I. Dolishniy of the NAS Ukraine"

Axiology state-concepts in terms of socio-economic change, new challenges and threats to national security

Aksiology of state development concepts in the conditions of socio-economic changes, new calls and threats to national safety. The growth of threats to the state development processes, to the maintenance of national identity and new calls of state

independence of Ukraine, are discussed in the article. In this context it is suggested to promote the weight of constituents of the Ukrainian national idea (UNI) by their bring to the grade of strategems (programs of actions) of governmental Strategy of steady development "Ukraine 2020".

Shaigorodskiy Yriy Zhanovych

Doctor of political sciences, chief researcher at the Institute of Political and Ethnic Studies of NAS of Ukraine

Motivational-semantic grounds of social development strategy

The article investigates the current stage of social development, highlighting the problems of reforming the social and political system. There is the need to incorporate features of the new political reality in the development strategy of modern reforms. Substantiated the feasibility and necessity of taking into account the motivational-semantic aspects of the implementation of strategic objectives in the context of the European vector of social development.

Pylypchuk Volodymyr Grygorovych

Doctor of Law, professor, corresponding member of National Academy of Sciences of Ukraine, honored worker of science and technique of Ukraine

The security sector in the context of the creation and protection of a sovereign Ukrainian state: historical, political and legal aspects

The historical, legal and political aspects of the formation of the independent Ukrainian state, the formation of the national security sector in 1990-1992, actual problems of constitutional rights and freedoms of citizens and protection of historical lessons of state sovereignty were analyzed. Key historical and political and legal developments on creating national armed forces and special services were considered, analyzes current problems of staffing were analyzed. Determined in the context of national security the basic principles of formation of the state apparatus in terms of European integration of Ukraine were determined.

Afonin Eduard Andriyovych

Doctor of social sciences, professor, professor of public policy and social development of the National Academy of Public Administration under the President of Ukraine,

Syshy Olena Volodymyrivna

Doctor of Public Administration, associate professor, head of the laboratory of monitoring of social and political processes of the Institute of Social and Political Psychology of NAPS of Ukraine

Patterns and characteristics of Ukrainian social transformation

The article presents a comparative analysis of societal characteristics of modern historical eras and postmodern disclosed the content of modes of social and societal identities and based on the data of monitoring of societal changes is highlighted the regularities and peculiarities public transformation in Ukraine.

Ozhevan Mykola Andriyovych

Ph.D., professor, chief researcher of the National Institute for Strategic Studies

The economic and political competitiveness of ukrainian media as the national security and defense issues

The article examines the paradoxical situation in which domestic commercial media, being mostly owned by oligarchic groups show from a formal point of view the economic losses and the low competitiveness. This situation is abnormal and contradicts to global trends, according to which media information business is one of the most profitable, overtaking in this sense even energy trade.

In the context of the National Security and Defence investigated the issue of competitiveness the domestic media as an instrument of strategic communications, propaganda and counter-propaganda, "information weapons" in dimensions of "hybrid war" with Russia.

Koval Oleksandr Pylypovych

Doctor of Economics, associate professor, head of the risk management department of social and demographic Social Security of the National Institute for Strategic Studies

Pension insurance of civil servants, demands and interests of the state

The current trends of state policy on special pensions, including pensions of civil servants were analyzed. The necessity of the participation of civil servants in funded occupational pension program was grounded.

Rybka Sergiy Volodymyrovych

Ph.D., chairman of the PJSC "Ukrainian institute of design and development of information and communication infrastructure" Diprozv'yazok"

Kilchuzkiy Evgen Vashulyovych

Ph.D., first deputy chairman of the scientific activity of PJSC "Diprozv'yazok"

Pislegin Oleksandr Mycholayovych

Advisor to the Chairman of PJSC "Diprozv'yazok"
"Cyberspace, infrastructure management, cyber security"

A systematic analysis was conducted and a preliminary assessment of all telecommunications networks that are part of the national information and communication infrastructure was provided. Defined and reasonably The basic principles of the system operational and technical management of telecommunications networks of Ukraine (SOTU) were defined and grounded. The basic tasks and functions of the National Center of operational and technical management of telecommunications networks (NTSU) as the main component of the SOTU were determined. Tasks of providing telecommunication resource of centralized notification and emergency assistance center were determined; options for possible organizational and technical, technological and construction design solutions were proposed.

Stepyko Myhaylo Trofymovych

Ph.D., Professor, honored worker of science of Ukraine, chief researcher of the National Institute for Strategic Studies

"Challenges and threats to the Ukrainian identity in terms of Russian aggression"

The article analyzes problems, status and trends of becoming commonly Ukrainian national identity in terms of expansion in Ukraine ideology and practice of "Russian World". Ways, factors and mechanisms to overcome the crisis of Ukrainian identity in some regions, specifying areas of consolidation of Ukrainian society based on Ukrainian values are outlined.